

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Redacción e Imprenta:  
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Sábado 23 de Julio de 1938

Núm. 12.844

Franqueo concertado.  
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
22 DE JULIO DE 1938

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, se han ocupado hoy por nuestras fuerzas nuevas posiciones, con las cuales se ha hecho una rectificación a vanguardia de nuestra línea. Se ha recogido algún armamento y se han hecho varios prisioneros rojos.

En el frente de Extremadura, sector Norte, ha continuado el importante avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado muchas posiciones, llevándose nuestro frente al río Guadiana y pasándose este río al Sur de Orellana la Vieja. El número de prisioneros pasa de quinientos, el de muertos de los rojos, que se han recogido, se eleva a trescientos veintiocho.

En el sector Sur se han conquistado algunas posiciones en el Puerto de Los Vuelos y nuestra Caballería ha llevado a cabo una incursión hacia el Heléchar, aniquilando a dos compañías y a un batallón enemigo, haciéndole doscientos cuarenta y tres prisioneros y recogiendo abundante material.

En el frente de Cataluña, sector de Sort, los rojos han atacado desde las primeras horas de la mañana de hoy con gran intensidad algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados brillantemente todos los contraataques y realizando nuestras tropas algunos actos heroicos, como el de las fuerzas de guarnición en una posición, que se negó a admitir los refuerzos que se le enviaron, diciendo que no le hacían falta. El combate ha sido una verdadera catástrofe para el enemigo, que ha dejado cerca de nuestras alambradas y en el terreno próximo a nuestras posiciones enorme cantidad de muertos, entre los que se cuentan los sufridos por dos batallones rojos, que han sido totalmente destrozados.

En el frente de Castellón, nuestra derecha avanzó en profundidad superior a dos kilómetros, habiendo franqueado el límite de la provincia de Valencia, derrotando al enemigo, que trató de oponerse a nuestro avance, y cogiéndole más de cuatrocientos muertos, que dejó abandonados en el campo y más de doscientos prisioneros.

También se ha avanzado brillantemente en la región de Gaiel, ocupándose el pueblo de Pavia y en la de Jinquer, en la que se han conquistado algunas posiciones, entre ellas la cota 750, causando a los rojos elevadísimas pérdidas, entre ellas gran número de muertos.

### Actividad de la Aviación

Ayer fué bombardeado el puerto de Denia y los trenes de municiones que había en las estaciones de Denia, Puzol y Sagunto, produciendo incendios en esta última.

En un combate aéreo sostenido al Sur de Viver se ha logrado una gran victoria, habiéndose derribado varios aviones rojos, cuyo número no se puede determinar a la hora de dar el Parte, por carecerse de datos precisos.

Salamanca 22 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MOZZO.

## La fiesta de la Banderita en provecho de Cruz Roja

La guerra da lecciones provechosas.

La más elocuente, es el fortalecimiento de la solidaridad, patriótica, religiosa, social.

Tú, vecino de Córdoba, desde tu casa, entregado a tus afanes cotidianos, disfrutando de paz, si eres bien nacido, tienes que sentirte a cada momento asaltado por esta idea: «mientras yo estoy aquí, y vivo sano, y gozo de la vida, hay otros que en el campo combaten, y que, porque se sienten hermanos míos, están soportando molestias como las del ser echarrasate y privaciones como la de no hallar a veces el agua pura y fresca para calmar la sed devoradora.

Yo me debo a ellos, a mis hermanos los que por mí se sacrifican.

Y para cuando calgan enfermos o heridos,—herida que abra su cuerpo y que deja escapar su sangre, herida que desgasta su carne, acaso con pérdida de la vida joven y alegre, pero que también debiera desgastar la carne mía, acabada con esta vida, que yo aquí conservo defendida,—para cuando mi hermano, el que en mi lugar combate, calga herido o enfermo, yo estoy obligado a proporcionar medicina curación, de salvación, de comodidad y de descanso.»

Dinero para los Hospitales de Cruz Roja, en todo el país en guerra.

Esta es la fiesta de la Banderita

Acepta, hermano,—parece que me gritan los hombres tostados, desde la trinchera,—acepta hermano, con generosidad, esa miriada de banderas blancas sigadas con una cruz con puerta de cinco cuadrados rojos.

De a cada una una condecoración que te prenda las manos blancas de una mujerita cordobesa, todo lo que puedes, una, diez, veintidós, o cincuenta, según el tamaño de la bandera, que, a los ojos nuestros será el tamaño también de tu generoso corazón.

Cuando el día de Santiago cruces las calles de Córdoba, el pecho adornado de banderitas de Cruz Roja, y el gesto satisfecho de haber contribuido a la cuantificación, si, los que te ven son, españoles auténticos, dirán reverenciandote cuando tú pases:

«Ahí va un patriota que ha sentido la solidaridad que merecen los que combaten por él y caen en la lucha.»

Y otros agregarán:

«Este es un hombre, que por su edad o por sus circunstancias no acudió a la trinchera; pero que, como sabe que hay otros que acudieron por él, se ha preocupado de prepararles con su dinero, lecho donde reposen si por desventura cayeran, remedios modernos y abundantes para su curación, cuidados y atenciones hasta que recobren la salud y salvan la vida; puesto que ha dado a la Cruz Roja que es el remedio de los males de la campaña, lo que Cruz Roja le pidió en el día de la festividad de su Patrono Santiago, también Patrono de España, en el tercer año de guerra que es el tercer año de triunfo y que con augurios de triunfo resonante final ha comenzado.»

## Las Conferencias de San Vicente

El próximo domingo 24 del actual será la comunión general en la misa de 8:30 en la capilla de la Cocina Económica calle de San Pablo.

A las 11:30 celebrará la Junta General las Conferencias de San Vicente de Paul presididas por su consillario R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J. Ambos actos son obligatorios para todos los socios.

## Magisterio

LA PRACTICAS EN LA ENSEÑANZA

Vitoria

El ministro de Educación firmó una orden que resolverá las consultas que se hacen a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza sobre los alumnos de la Escuela Normal en relación con las prácticas de la enseñanza.

Desde ahora en adelante no se dará enseñanza oficial ni no oficial para varones en la Escuela Normal, si se hará examen alguno hasta nueva orden.

El tercer período de preparación del grado profesional se halla encuadrado en estas circunstancias y los alumnos que hayan hecho dichas prácticas en las condiciones establecidas no serán calificados por la comisión correspondiente hasta que se reanude la enseñanza para varones en la Escuela Normal.

No obstante ello los que hubieran aprobado el examen final de concurso podrán solicitar y desempeñar escuelas nacionales en las condiciones ya expuestas.

### DESTINOS

El Ilmo. Sr. Jefe del servicio nacional de primera enseñanza, autoriza a los maestros de la provincia de Jaén, para solicitar destino provisional de los movilizados en la provincia de Córdoba.

### ESCUELA POR CONSORTE

Doña Rosario del Río Galán, maestra de Alcolea, presenta expediente solicitado escuela por consorte.

### CERTIFICACION

El Jefe de la Sección Administrativa de Sevilla, remite certificado de dercuento de doña María Adoroll Bazo, maestra jubilada de Córdoba.

## Comisión Provincial Del Subsidio al Combatiendo de Córdoba.

HECHOS FUNIBLES Y SANCIONABLES

Se consideraran como tales y serán castigados con multas de 25 a 5 000 pesetas, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que pueda incurrir:

- A) La falsificación de tickets.
- B) Si un industrial o comerciante carece de tickets para el volumen de sus operaciones.
- C) La no entrega de tickets al consumidor.
- D) La entrega en menor cantidad de la correspondiente a la consumición.
- E) Si los patronos y empresarios no satisfacen el Subsidio a los empleados fijos movilizados que tengan derecho a ello con arreglo al artículo 5º, apartado F) del Decreto de 25 de Abril último.
- F) Cuando el cliente no inutilice en el acto los tickets.
- G) Cuando el cliente no reclame en el acto los tickets del Subsidio.

Córdoba 21 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial, José Molleja.

## Delegación de Hacienda

AVISO IMPORTANTE

A LOS TENEDORES DE DEUDA PÚBLICA. Se avisa que a partir del próximo día 26, martes, la presentación de las declaraciones juradas para pago de intereses, se hará en esta Delegación de Hacienda, de 10 a 12 de la mañana.

Córdoba 21 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda.

## Funerales

En la parroquia de la Trinidad se efectuaron ayer, conforme se había anunciado, solemnes funerales por el eterno descanso del Hermano Estanislao Embid, profesor del Colegio «Cultura Española».

A lo más de la Comandancia, asistieron al piadoso acto representantes de las Ordenes Religiosas, Padres Trinitarios, Hermanos de San Juan de Dios y Hermanos Maristas; el Padre Marillo, S. J., Director Espiritual de la Comandancia; el Director del Instituto, don Perfecto García Conjero; don José Pérez, capellán del Colegio; don Miguel Juárez; Director del Banco de España; don Leopoldo Cava; cajero, don José Carbonell; don José Tomás Valverde; don José Mollej; Padre Roldán, S. J., con una representación de la Congregación de los Luises; don Daniel Aguilera Camacho y muchos padres de los niños que se educan en el citado Colegio.

A continuación de los funerales se efectuó la conducción del cáver al cementerio de la Salud, siendo llevado un largo trecho a hombros de sus Hermanos en religión y llamando la atención el grupo de niños y jóvenes que rezando el santo rosario dió escolta al buen Hermano hasta su última morada.

Enviamos nuestro pésame a los Hermanos de las Escuelas Cristianas y los padres del finado y al Hermano Andrés Embid, profesor hasta el año pasado de Cultura Española y hermano carnal del difunto.

## Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE CORDOBA

El jefe supremo de Cruz Roja en España, Conde de Vellallano, ha dispuesto:

Que la fiesta de la Banderita se celebre el día 25, con arreglo a las circunstancias de cada localidad y de acuerdo con los señores Gobernadores civiles.

Que se destaquen equipos para hacer cuantificación en centros de recreo, clases, teatros, etc.

Que la cuantificación se haga en la misma forma que la de Auxilio Social.

Que la recaudación se haga en puestos fijos (mesas peñoneras) y sobre todo por las calles, centros, establecimientos, etc., mediante equipos móviles de desfilas provistas de casilleros, cajas o bolsas para llevar las banderitas y de hojas en que aparezca plasmada la Cruz Roja.

Que para la constitución de equipos se invite a señoras y señoritas de la Institución, de Falange Española Tradicionalista de las Juntas y de Frontes y Hospitales, que de modo tan estuñista contribuyeron al éxito de la Fiesta en el año anterior.

Armonios, Ventiladores, Novelas, Bicycletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Connetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda. Claudio Marcelo, 12.—CORDOBA; Teléfono 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO, Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía Económica.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2.6.1.4

## Moros y rojos

Cuando el moro hizo el fío trefeta y cuatro su fiata de tanteo sobre España, los elementos que la mayoría tenía esparcidos por nuestra zona de protectorado, se creyeron obligados a hacer algo.

Y por Tetuán corrió el rumor de que los «rojos» iban a saltar, hacer dlar, saquear y destruir la Iglesia de Ntra Sra. de las Maravillas.

Y entonces se produjo el hecho maravilloso, digo del apelativo de la imagen que presidía el culto del templo tetuaní: fueron los moros quienes se alzaron contra el ímpio propósito; fueron los moros quienes públicamente desafiaron:

«Si los rojos quieren ir a quemar Mezquita cristiana, allí estará moro para impedirlo.»

Fueron los moros quienes visitaron a los fieles a cuyo cargo estaba confiada la iglesia para decirles:

«No temer a nada. No osotro defender Mezquita vuestra contra perros que no creen en Dios.»

Las «autoridades» republicanas no se creyeron en el caso de adoptar

ninguna medida precautoria, ni de inquietarse por la amenaza públicamente proferida, a la que parecían prestar su equiescencia con una pasividad que era en el fondo la actitud complaciente de quien oye que se va a realizar lo que desea.

Pero no hizo falta que las «autoridades» republicanas salieran de su abestamiento.

Bastó aquella actitud viril y decidida de los moros expresada en su castellano infantil, plagado de groserías infantiles, para que los «rojos» de Tetuán que ya sabían a qué atenerse en lo que respecta a la firmeza inquebrantable de las decisiones de los moros, renunciaran a su programa terrorista.

«Si los rojos venir, se encontrará con moro.»

Y como los rojos no querían encontrarse con moro... ¡no fueron!

JOSÉ SIMÓN VALDIVIELSO.

### DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Villarino, S. J., 0 25 En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

## En el tercer centenario del V. Cristóbal de Sta. Catalina

«Mi Providencia y tu fe teedrae esta Casa en pie».—Avi habló Jesús Nazareno al sacerdote extremeño que vino a vivir a Córdoba, a acrisolar su virtud en el desierto de la Sierra como ermitaño austero y a bujar, siete años más tarde a la ciudad, para dejar en ella muestras de su caridad ejemplar que no han borrado siglos de posteridad.

En pie, por la Providencia de Dios y por la fe del Fundador, sigue la casa a que sirvió la aparición, a los 285 años levantada.

En pie y manteniendo cuidados y atencidos a más de cien mujeres enfermas incurables.

En pie y dando instrucción gratuita a más de 400 niñas asistentes a sus escuelas y a los adultos que han hecho su ilustración en la enseñanza dominical.

En pie y asistiendo a numerosos niños pequeños de cuatro meses a cuatro años, en las horas de todo el día mientras sus madres ganan el sustento en el trabajo.

En pie la Casa de Cristóbal de Santa Catalina, sin más recursos materiales que la limosna que él enseñó a sus Hijas a pedir, mano extendida de puerta en puerta.

Y no se contentó al dedo providente con sostener en pie y desbordada de caridades, la casa que Cristóbal fundó en aquel memorable Miércoles de Ceniza, día de penitencia 11 del mes de Febrero, del año de 1673 sino que también mantuvo en pie las numerosas hijuelas que extendidas por el país cordobés siguieron fundándose: la de Pozoblanco en 1698; la de Hinojosa del Duque en 1692;

la de Montoro en 1698; la de Bera en 1711; la de La Rambla en 1720; la de Castro del Rio en 1741.

En pie otros Hospitales trazados del de Jesús de Córdoba, en Ecija y en Málaga y en Mérida.

La fe de Cristóbal que florece y la Providencia que sigue bendiciendo esa floración.

Hasta Tetuán de las Victorias en Madrid llegó esta obra singular de las Hijas del Fundador que piden limosna para atender a los pobres incurables.

Hasta las tierras pardas de Castilla, hasta el histórico Hospital de Rey. burgales y costanero, han llegado con sus solícitos cuidados las monjas de hábito pardo y observante que llevan acorazado el pecho con el monograma del Nazareno recordadas las letras en púrpura no menos franciscano y mendicante.

Porque la palabra de Jesús se ha cumplido, van a comenzarse hoy en la iglesia breve del viejo hospital, en cuyo presbiterio bajo una lauda blanca duerme el sueño de los justos aquel sacerdote caritativo que escuchó la promesa.—van hoy a comenzar cultos de impetración del auxilio divino para que pronto suba a los altares el héroe favorecedor de los pobres incurables y de los niños pobres, nacido ahora hace tres siglos en suelo de Extremadura.

Los huesos que en esa iglesia se guardan y que todavía no pueden venerarse en tanto lo decreta la Iglesia, no son huesos ateridos con el frío de la muerte ya remota.

Son despojos cálidos y encendidos de un hombre que en vida fué apóstol de caridad y que obran milagros a los que, por su intercesión encomiendan necesidades a Aquel que le prometió

tener en pie su obra y lo ha cumplido y seguirá cumpliéndolo.

## En Jesús Nazareno

Solemnes fiestas conmemorativas del nacimiento en 25 de julio de 1638 del venerable Padre Cristóbal de Santa Catalina, fundador del Hospital y Congregación de Nuestro Padre Jesús de Nazareno de esta ciudad.

Habrà un triduo los días 23, 24 y 25.

A las 10 30 de la mañana, misa solemne los dos primeros días.

A las siete de la tarde, acto de república en la augusta presencia de Jesús Sacramento para impetrar de la Santísima Trinidad la beatificación del Venerable Padre.

En memoria de haber elegido el V. P. Cristóbal la Orden de Predicadores para su dirección espiritual, asistirán al altar por la mañana los RR. PP. Dominicos y predicará por la tarde el R. P. Manuel García, O. P.

El día 24 por haber vestido el hábito de tercero de la Orden Franciscana el V. P., serán los RR. PP. Capuchinos los que asistan al altar y por la tarde predicará Fray Antonio de Pozoblanco, O. M. C.

El lunes 25, función principal a las 10 30 con orquesta y sermón. Predicará don Jesús Corrales Lázaro, capellán castrense de los carros de combate.

Oficiará en el altar el cetro parroquial de San Lorenzo, en cuya collación fundó su hospital.

Por la tarde, a las siete, como los demás días, el acto vespertino del Triduo, seguido de un Te-Deum, por haber conservado próspera su obra durante 265 años.

En estos días se podrá visitar una exposición de cuadros, retratos y objetos y el sepulcro del venerable

### ACTO LITERARIO

A las ocho de la tarde del lunes 25 habrá un acto literario en que se recitarán poesías y pronunciarán discursos los prestigiosos creadores don Félix Romero Menjibar, canónigo; don José Serran; Aguilera, párroco de San Lorenzo y los abrigados de este Instituto Colegio de Manuel Esquivel Barrios y don Jesús Tomás Valverde Castilla.

## Cultos a la Santísima Virgen del Carmen

Del 16 al 24, a las siete y media, solemne novena, predicando en toda ella el R. P. Bautista Moreno Pablos, carmelita casado.

Por la mañana, todos los días de la novena, habrá Misa cantada a las ocho.

En San Cayetano.—El mes de Julio se hace todos los días a las siete de la mañana en que habrá misa en el Altar de la Virgen.

San Nicolás.—Con gran solemnidad se celebra en esta parroquia una novena rogativa en honor de la Santísima Virgen del Carmen, a las ocho de la tarde, desde el 16 al 24.

En Santa Ana.—Del 15 al 23 por una que anualmente dedican las Carmelitas a su Ex-celsa e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las 6 30 de la tarde se expone S. D. M., siguiendo el rito del Santo Rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la Reserva y bendición con el Santísimo.

## Las fiestas a Santiago

La piadosa congregación de Santiago Apóstol, patria de España, con la cooperación y asistencia del arma de caballería y cuerpo de Telégrafos, que le tienen por patrono, dedicará a su excelso titular algunas cultos en este tercer año trienal.

Del 23 al 25 triduo a las 8 30 de la tarde con rosario, ejercicio cantado, reserva y terminando con el himno oficial del Apóstol.

El día 25 a las diez solemne fiesta oficial de regla con orquesta y sermón que predicará el M. I. Sr. Don Félix Romero Menjibar, canónigo de esta S. I. C.

Por la tarde a las 8 30 a la reserva solemne asistirá la Congregación.

Del 21 al 25 hay un turno de jubileo, siendo las horas de manifestación de 7 a 11 y de 17 a 21.

CASIANA-DENTISTA - Marques de Solís, 2 - CORDOBA.

## Juventud Masculina de Acción Católica

UNION DIOCESANA

La Unión Diocesana de Juventud Masculina de Acción Católica, y con motivo de la fiesta de Santiago Apóstol, organiza en Córdoba el día de su víspera, los siguientes actos:

A las siete de la tarde y en la parroquia de San Juan y de Todos los Santos, solemnes vísperas, que serán cantadas por los coros de esta juventud. A continuación el Santo Rosario.

A las ocho Circular de Estudio extraordinario, a cargo de un miembro de la Unión Diocesana.

A las ocho y media de la noche, Hora Santa, a cargo de don Antonio Redondo, consejero del Centro de San Juan.

Es obligatoria la asistencia para todos los afiliados a esta juventud.

Córdoba 22 de Julio de 1938.—III Año Trienal.—El Presidente Diocesano.

Dos ayuda y Santiago.

## Jornadas de verano de A. C.

En peregrinación espiritual de Santiago, organizadas por la Juventud y Aspirantado masculinos del Centro de San Juan, de Córdoba.—11 al 24 de Julio 1938.

Del 24.—A las siete de la tarde: Vísperas solemnes en la parroquia de Santiago.

A las doce de la noche: Solemne Vigilia en la citada parroquia.

Nota.—1.ª Excepción hecha de las Vísperas y Vigilia del Apóstol Santiago, todos los actos se celebrarán en la sacristía de la parroquia de San Juan.

2.ª Tanto para las bases de A. C. como para las lecciones de Religión, todos los peregrinos asistirán provistos de papel y lápiz para tomar las notas que estimen pertinentes. Para las clases de A. C. servirá de texto el «Curso breve de Acción Católica» de don Vicente Zarque.

3.ª Los actos durarán próximamente tres horas de hora, siendo el último cuarto de hora de índole práctica (preguntas, observaciones, ensayos, etc.)

La Unión Diocesana de la Juventud Masculina de Acción Católica, invita por la presente a dichos actos a todos los jóvenes y aspirantes de Córdoba.

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem Idem a la sombra Idem Idem, 39 4.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 20 9.

Agua de lluvia en milímetros,

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 750 6

Temperatura a la sombra, 24 1.

Humedad relativa, 39 %

Fuerza, 160 Kms.

## De interés para nuestros corresponsales y colaboradores

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa en el párrafo segundo del artículo décimo, ponemos en conocimiento de todos nuestros corresponsales, colaboradores y de cuantas personas nos remiten informaciones y notas, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, sin cuando en su publicación se omitan o lo sean con seudónimo, sin cuyo requisito se dará por no recibidas y, por lo tanto, no publicadas.

## SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Conde de Comar, 18.

Teléfono 1024.—Córdoba

## LA PROXIMA LOTERIA

### SORTEO EN BURGOS EL DIA 1 DE AGOSTO

DOS SERIES DE 46.000 BILLETES CADA UNA. 30 PESETAS EL BILLETE DÉCIMOS A TRES PESETAS.

#### PREMIOS DE CADA SERIE

	Pesetas	
1 de	100 000	
1 de	70 000	
1 de	35 000	
1 de	30 000	
15 de	1 500	22 500
1.876 de	300	562 800

Tienen contena de 300 pesetas, los cuatro premios mayores.

Tienen aproximación los cuatro premios mayores: de 2 500 pesetas el primero, de 2 000 pesetas el segundo, de 1 500 pesetas el tercero y de 1 171 pesetas el cuarto.

## Compre V. un billete

Son ingresos para el Tesoro.

Comprelo usted en Córdoba, mejor que en otras capitales.

Cada ve usted al Estado comprando un billete o un décimo.

Sea usted cordobés comprándolo en Córdoba.

Comprelo usted en la Administración de la ESPARTERÍA

A semejanza del Sol que vivifica, tiene el organismo humano un activo Regenerador de la sangre y poderoso Tónico en el famoso Jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD**

Apróbadlo por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel. Es inalterable.

**LAXANTE SALUD**  
Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídesse en farmacias.

Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia, Agotamiento, Vejez prematura, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA A PESETAS 5 05 (impresos incluidos)

## Vida religiosa

**SANTORAL.**—Día 24 Santa Cristina. Misa de la dominica sexta después de Pentecostes, segunda oración de Santa Cristina, tercera a cantos, credo, prefacio de la Trinidad, semihomilía, verbe.

Día 25, Santiago apóstol, patrón de España.

Misa propia, credo, prefacio de los Apóstoles doble de primera clase con octava conmemorada, rezo.

### JUBILEO

Jubilico circular de las 40 Horas: En Santiago.

### HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebra en las parroquias de esta capital las misas a las siguientes horas:

7, San Nicolás, San Francisco y Santiago.

7:30, Salvador, San Juan y San Pedro.

8, San Nicolás, San Andrés y San Miguel y San Francisco.

8:30, San Juan.

9, Salvador, Santiago, San Nicolás, San Miguel, San Francisco y San Pedro (cantado).

9:30, San Andrés.

10, San Juan.

10:30, San Nicolás.

11, San Miguel.

11:30, Salvador y San Pedro.

12, San Juan (Trinidad).

12:30, San Nicolás y San Francisco.

das y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la S. I. C. de Córdoba. Terminándose con la solemne reserva bendición y responso cantado por los bienhechores difuntos.

El día 29 a las diez y media de la mañana será la función principal con sermón a cargo del R. P. Redento Ramos, al final se dará a besar la Reliquia de la Santa.

Estos cultos son costeados por un señor devotísimo de la Santa en sufragio de sus difuntos.

Santa Ana.—El martes 26, festividad de la gloriosa Santa Ana, celebrarán las Carmelitas Descalzas, solemne función religiosa a las diez de la mañana, a su augusta titular, a cargo de los RR. PP. Carmelitas Descalzas.

San Cayetano.—El 24, domingo 4º del mes, a las ocho, misa de comunión general, y a las siete y media de la tarde, la función mensual en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Intención: Rogad por los navegantes.

### APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Julio bendecida por Su Santidad.

La preparación de los niños para la primera comunión, cuanto antes.

Intención misionera: Por los 43 millones de habitantes de las misiones de Java.

## Espejo

El lector asiduo de este periódico católico, ya recordará que en una de mis mal hilvanadas crónicas, se hizo constar que en el Colegio de Educandas de esta villa, regido por religiosas carmelitas, se había abierto una escuela diurna por la Confederación de Mujeres Católicas, para sirvientas y obreras, habiendo llegado la asistencia al número de 110 alumnas.

Pues bien: dada la solemne novena que en honor a su excelsa Madre la Virgen del Carmen han dedicado este año las beneméritas religiosas y en la que ha habido todos los días Jubileo circular, como broche de oro a la misma en el día de su festividad fué la comedia de referidas alumnas, que si bien es verdad que no asistieron todas por sus urgentes ocupaciones agrícolas, si concurrieron más de la mitad, dándose el caso que en su mayoría muchachas de 16 a 19 años lo hacían por primera vez, y a las que antes como a muchos fieles, impuso el señor cura don Rafael María Espinosa el Santo Escapulario.

Terminada la ceremonia empezó la

Santa Misa, en la que en ella, como en las tardes de novena celebraron las distinguidas señoritas que forman el «coro selecto», con aquella maestría y gusto que les es tan peculiar, que con suma facilidad nos transportaba a las regiones del Imperio.

El acto de la comunión resultó emocionante, viendo a las jóvenes obreras con su Santo Escapulario, al descubierto, acercarse con sus respectivas maestras catequistas de la Juventud F. de Acción Católica a recibir por primera vez a aquel Dios Hombre, que para consuelo de los mortales se quedó entre los hombres, y ellas, por las ideas marxistas, habían desconocido.

¡Qué días de emociones para cuantos tuvimos la dicha de presenciar el acto! ¡y qué gloria no se dió a la Santísima Virgen del Carmen al ver salir sus plantas a aquellas almas, que quizás en días no lejanos ostentaban en sus pechos el maldito emblema de la hoz y el martillo y hoy se revestían con su santa librea! Y que encoragadas en las ideas de los sin Dios, hoy purificadas sus almas por el sacramento de la penitencia, recibían al Dios tres veces santo.

Honor y gloria a la Virgen del Carmen que sabe hacer tantos milagros. UNA FELIGRESA.

## Montilla

### LA CONMEMORACION DEL ALZAMIENTO

Se ha celebrado diversos actos para conmemorar el segundo aniversario de la Cruzada.

El domingo 17 a mediodía se procedió a izar la bandera del Jailla en la Comandancia Militar presenciando el acto las Organizaciones locales de F. E. T. y numeroso público que saludó a la estafia marroquí con muchos aplausos.

Desde un balcón de la Comandancia dirigieron la palabra a los presentes el Comandante Militar y D. Juan Benavent y Benavent, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia.

El 18 a las nueve de la mañana se dió una misa de campaña en el paseo Cervantes, hablando al final el orador don Abdón Torres y don Juan Benavent, siendo muy aplaudidos, sobre todo este último, que emocionó al público con su soberana elocuencia.

Por la tarde, muchos militantes de Falange se dirigieron a Córdoba a tomar parte en la concentración que se celebraba en la capital.

El 19 hubo una manifestación a la que asistió inmenso gentío.

Presidían las autoridades y figuraban en ella, a más de numeroso público, bandas de música, cadetes y fiechas.

Después de recorrer el itinerario de costumbre se disolvió en medio del mayor entusiasmo, no sin antes escuchar unas elocuentes palabras del Comandante Militar y del secretario del Ayuntamiento señor Jiménez.

### FIESTAS RELIGIOSAS

Paralelamente a los actos descritos se han celebrado en la Parroquia del Santo dos solemnes funciones religiosas.

Tuvieron lugar en los días 17 y 18 de los corrientes. Ambas fueron celebradas en acción de gracias a San Francisco Solano que libró a Montilla esos días de los horrores del marzamo.

La primera fué costeadada por los señores de Velasco (D. Miguel) y la segunda por un grupo de personas dignísimas a quienes los marxistas encarcelaron para hacerles víctimas de sus insidiosos sanguinarios.

En las dos predicó el canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia Sr. Benavent y Benavent.

En templo fué insuficiente para contener a los numerosos fieles que acudieron a rendir homenaje al Santo Patrono y escuchar los discursos.

JUAN DE SANTAFELLA.

### DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Caramut. Razón en la misma casa.

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

### COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio

## ¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

## DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

### Para los hospitalizados

Nuestro querido amigo don Ramiro Castro Merino, nos envía desde Granada veinticinco pesetas para tabaco, para los hospitalizados.

El señor Castro Merino ya en varias ocasiones nos ha enviado cantidades con dicho fin.

Muy agradecido en nombre de nuestros bravos.

Un soriano y familia, su cooperación inaterrumpida de tres paquetes de 0.80.

Doña María López Lige, de Marroyo, dos paquetes de 0.95.

## Militares

### LESIONOS

Ha sido designado a la Comandancia de la Guardia civil de Huelva el capitán don Cristóbal Recuerdo Jiménez y al Depósito de Sementales de Córdoba, el capitán de caballería don Francisco Alcaraz Polo.

### ALFEREZ

Ha obtenido ingreso en Intendencia el alferéz provisional don Rafael Villegas Laguna, que se destina al Ejército del Sur.

### Delegación Provincial de Trabajo DE CORDOBA

Declarando fiesta nacional, por Decreto 21 de Julio del pasado año, el próximo día 25, festividad de Santiago, Patrón de España, esta Delegación habida cuenta de que en el presente año, la expresada festividad, subsigue al descanso dominical del día 24, y por ello el cierre total durante la jornada del día de Santiago, produciría quebrantos a los intereses de la industria y comercio, y dificultades de abastecimiento para nuestro invicto Ejército y población civil, autoriza la apertura de los establecimientos dedicados al comercio en general, ultramarinos, similares y servicio de higiene, durante la media jornada matinal del día declarado festivo; si bien obligados los patronos a conceder al personal obrero, el tiempo necesario para el cumplimiento de sus deberes religiosos, y abonarles el salario íntegro de la jornada. Las industrias militarizadas y movilizadas quedarán sujetas al régimen que por sus respectivas autoridades tengan ordenado.

Todo ello sin perjuicio de las inspecciones que posteriormente se realicen de la Superioridad.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Córdoba 23 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial, J. Lope, rubricado.

¡PELUQUEROS! Solo empleado RADIOPIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para espolillados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorio Carasa, Rentería.

## De Sociedad

Meñaza, Santa Cristina, son los días de las señoras Marquesa viuda de Villa Real de Parilena, González Murga de Salinas y Sánchez Torres.

El lunes, Santiago Apóstol, son los días de los señores García Gallego, Jimena Cañas, Jimena Castro, Jiménez Cañizares y el R. P. de Jesús y María.

Es San Casiano día del señor González y González.

San Cristóbal, y son los días de los señores Bergillos, Cañete, del Moral, Ortiz de Gálvez y Sánchez.

—Regresó a esta capital nuestro querido amigo el médico don Francisco Lara Barahona Maza.

—Ha marchado a Montemayor de temporada, la maestra nacional de Escuelas Reales, doña Antonia Torres Alcántara.

—Llegó de Villavieja el médico, don Emilio Morilla de la Torre.

—A los 59 años de edad ha entregado su alma a Dios el presbítero don Manuel Espejo Vilches.

Fué coadjutor de Hornachuelos. Da alí vino a Córdoba imposibilitado por una enfermedad que le impedía sus naturales actividades.

Ayer, a las siete de la tarde, se verificaron en la parroquia de San Pedro solemnes funerales en sufragio por su alma.

Asistieron familiares y amigos que acompañaron el cadáver al cementerio de San Rafael.

Presidió el párroco de San Andrés, don Fernando Ponce.

Descansen en paz su alma y reciba su familia nuestro pésame.

## La guerra y las Parroquias cordobesas

No todos saben que las 125 parroquias de la diócesis cordobesa están encerradas algunas fuera del territorio que es cordobés para todos los otros efectos oficiales.

A l o curre con un pueblo de la provincia de Málaga y otros siete de la de Badajoz.

De estos se habla estos días en los partes oficiales.

Nuestro Ejército ha tomado Peraleja del Saucro y Monterubio.

El parte de hoy habla de Helchaf.

Desamamos que los otros cuatro estén pronto liberados como todos los de España.

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio de todos, es un deber de ciudadanía.

### OCASION

Nevera nueva para Bar. Gran Capitán, 19.—Automóviles.

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

### Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleas y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

## UNO DE LOS MEDIOS

MEJORES PARA FAVORECER A LA PRENSA ES EL

## ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

## El Defensor de Córdoba

# Rotary Club

A poco que se medite sobre los principios doctrinales del rotarismo fácilmente se echa de ver su semejanza con los ideales y las doctrinas de la masonería. ¿Qué relación existe entre ambos?

Desde luego, si atendemos a la confesión de los afiliados a estas sociedades, notamos que, cuando se conviene hacer resaltar entre sí su íntima relación, no se percatan de manifestarlo.

Del «Boletín del Gran Oriente Español» (Enero de 1928) son estas palabras: «... los masones (somos) los hermanos mayores de los rotarios, ya que entre una y otra institución hay grandes puntos de contacto. De entre los rotarios no pueden aducirse tantos testimonios explícitos verbales de sus simpatías por la sociedad del masón; antes al contrario, abundan las declaraciones negando toda relación con la Masonería; pero ahí están los hechos claros y abundantes con los cuales nadie puede absolverlos de esa grave imputación.

La única razón que aduce Rotary para negar su conexión y semejanza con la Masonería, nos la da el rotario Antonio Villegas en el discurso que pronunció en el Club de San Sebastián el 7 de Diciembre de 1927: «Entre nosotros—dice—no hay secretos, no hay ritual, no hay grados, no hay formalismos ni iniciaciones».

Como si esto solo y de por sí bastara para distinguir esencialmente a las dos sociedades, y no fuera suficiente, por el contrario, para verlas en íntima relación, la identidad de fines y de medios y de doctrinas, al menos en cuanto a los manifiestan los dirigentes de uno u otro campo.

- Enterarse de lo que hace la Cruz roja.
- Después de enterarse, Meditar un poco.
- Dad, Dad mucho.
- Nunca habréis dado lo bastante.

## Noticias

### SE CIERRA EL PLAZO

Pasado mañana, día de Santiago, se cierra el plazo para la admisión de socios fundadores para la Hermandad de la Virgen de la Fuencanta.

Las adhesiones se reciben en la parroquia de Santiago y en la redacción del DEFENSOR todo el día de mañana y de pasado.

Lo mejor es una tarjeta en que conste: Nombre, apellidos, parroquia y domicilio.

### MEDALLA DE SUPRIMIENTO POR LA PATRIA

Se ha concedido la Medalla de suprimiento por la Patria al soldado del grupo de ametralladoras de Posición de Córdoba, don Ramón Hernández Pizarro, herido grave en el frente de Córdoba el 8 de Abril de 1937.

### SANTIAGO

El lunes es día de Santiago, patrón de España.

Es día de misa de precepto. En la Catedral se coloca su imagen en el altar mayor.

En su parroquia será a las diez la fiesta oficial de regla, con sermón, por el canónigo don Félix Romero Menjíbar.

### LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las ocho de la noche del sábado 23 del actual hasta la misma hora del sábado 30 son las siguientes:

- Don Luis María Fernández, Conde de Gondomar, 2.
- Don José Caballero Cabrera, Ciudad Marcelo, 15.
- Don Udo Rico Preira S. de Tejada, Rensajo 66.
- Doña Teófila Gutiérrez Escobar, Maese Luis, 28.
- Don Domingo Colado Setraro, Plaza de Ramón y Cajal, 3.
- Don Luis María Maraver, Torrijos, 2.

### PARROQUIA DE SAN JUAN

Por falta de arcandote celebrante, se suprime en esta parroquia la misa de siete y media, el día del Apóstol Santiago.

### RELIGIOSA

Esta tarde le serán impuestas las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia, que recientemente le ha concedido el Gobierno del Generalísimo, a la Superiora de la Casa Central de Expositos.

Asistirán las autoridades.

### BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana 24, de siete a nueve de la tarde, en el Hogar del Herido:

- «Depués de la victoria», marcha, San Miguel.
- «Margarita», canción, Gómez Camarero.
- «El Sitio de Zaragoza», fantasía militar, Gadrán.
- «Himno de la Academia de la fantasía», Díez Gilé.
- «El Niño Judío», selección, Lusa.
- «Rego Falez», pasodoble, Cebrián.

### OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDA

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños, los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública:

- Un billete del Banco de España, encontrado por Rufino Rodríguez Marjales.
- Un llavero con cinco llaves, por Casimiro Loaila.
- Parte de una petaca, un rosario y una esclava, por Horacio Abarrán.
- Un portamonedas con un pañuelo y un rosario, por Antonio Romero Bueno.
- Un reloj de caballero, por Rafael León Manzano.
- Un rosario, por la pareja de requisitoria de la Guardia Civil.
- Dos fotografías, por Francisco Pérez Osuna.
- Una llave, por Juan Navas Morales.
- Determinada cantidad en calderilla, dos cajetillas de tabaco y un librito de pavel de fumar, por Antonio Crespo Romero.

### NOVILLADA

El lunes, fiesta del Apóstol Santiago, se celebrará en esta Plaza de Toros una novillada matando cuatro reses de Arias de Reina los diestros Cantimplas y Gitanillo chico.

### AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Con el fin de notificarle un asunto de interés y urgencia se requiere por medio del presente al soldado que fué del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Centa núm. 3 José Martín Domingo, cuyo domicilio se ignora, para que se presente en el Negociado de Reclutamiento de este excelentísimo Ayuntamiento, de nueve a cinco de su mañana, en días laborables.

### CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Antonio Garzón Quirós, de 64 años de edad, con lesiones en diferentes partes del cuerpo; Josefa Jordano Jordano, de 54, herida punzante en la región plantar del pie izquierdo; Angela Vallejo Puebla, de 69, de contusión en la mano derecha.

### EL MEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12. Es el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 6.

### SACERDOTES

Para sombreros felpe, buena calidad y muy baratos; para arreglo de sombreros, por muy viejos que estén, recomendamos la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11. (En la puerta hay un reloj).

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

# A nuestros suscriptores

Establecido por el señor Ministro del Interior a todos los periódicos diarios el impuesto de cinco céntimos semanales, cobrándolo tanto por la venta como por la suscripción, ha quedado elevado el precio de la suscripción en esa cuantía.

El decreto es de 9 de Junio último y está puesto en vigor desde el domingo 12 del mismo mes.

En los recibos que se pongan al cobro en primero de Agosto, figurará el precio corriente más el aumento de cinco céntimos por domingo transcurrido desde el 12 de Junio.

La suscripción queda aumentada en la siguiente forma:

Suscriptores de un año, 2'50 pesetas.

De un trimestre, 0'60 pesetas.

Suscriptores mensuales, 20 ó 25 céntimos, según los lunes que traiga cada mes.

## Información por radio

### La quinta de 1928

Es el «Boletín Oficial» se publica hoy una disposición del Ministerio de Defensa llamando a filas al cuarto trimestre del reemplazo de 1928.

La incorporación se verificará en los días comprendidos, entre el 28 de Julio y el 3 de Agosto próximo, ambos inclusive.

### Martínez Anido

Málaga.

Restablecido de una ligera indisposición ha llegado a esta.

Recorrió la población viendo los daños que causaron los rojos.

Marchó al sanatorio marítimo de Torremolinos, donde lo recibió el director y todo el personal.

Hizo elogios de la instalación que hay para curar la tuberculosis por medio de la cirugía.

Luego se trasladó al camión de Cártama, donde se va a instalar un sanatorio este verano.

Después regresó a Málaga y estuvo en la iglesia en que se venera la Virgen del Amor Hermoso ante la que se cantó una Salve.

Había nombrado hermano mayor de la misma.

Le han regalado un bastón del tiempo de Carlos III.

### Los Reyes de Inglaterra

#### Regreso

París.

Los soberanos ingleses embarcaron a las 17'30, a bordo del yate real «Eschantress».

El Rey y Jorge dirigieron un telegrama a los ministros franceses de la Guerra y del Aire, en el que elegía la parada militar de Versalles.

#### Duques

Londres.

Los Príncipes ingleses Duques de Kent, han marchado en avión a Ramatuelle, para asistir al entierro de la Reina.

#### Llegada

Londres.

Llegaron los Reyes de París. Los recibió el ministro del Interior. Tuvieron un recibimiento cordial.

## JAPON Y RUSIA

### Ultimatum

París.

Comunican de Moscú que el Japón ha presentado un ultimatum a Rusia.

Litvinof ha sido invitado oficialmente a hacer la evacuación de las tropas soviéticas de Chang Kai Fegh o en caso contrario el Japón se vería obligado a recurrir a la fuerza para proceder a dicha evacuación.

#### Los rusos

Moscú.

Tres mil soldados soviéticos han comenzado las tareas de fortificación y atrincheramiento en la colina objeto de la discusión entre el Mandchukuo—apoyado por Tokio—con la URSS.

Doscientos cincuenta aparatos se vieron, han sido concentrados en bases cercanas a Corea y Mandchuria.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Miscelánea

### Morato

Sevilla.

El Aero Club ha nombrado socio honorario perpetuo al insigne aviador señor García Morato.

### Archanda

Bilbao.

Mañana se inaugurará el fasciario de Archanda, que por haber cedido la mayoría de las acciones los capitalistas, resulta hoy propiedad del Ayuntamiento.

Servirá para distracción de los niños en su mayor parte.

### Radio emisora

Burgos.

El «Boletín Oficial» publica los pliegos de bases para un edificio destinado a Radio Emisora, en Sevilla.

### Fué errata?

Barcelona.

Anoche, Radio Asociación de Catalunya, dijo:

La izquierda republicana saludó a Manuel Azuña.

Nos felicitamos como izquierdistas al verlos presididos por una figura TAN PRECARIA como la de don Manuel Azuña.

### Un destructor rojo

París.

En el puerto del Havre ha cargado ayer mañana «mazout» y otros aprovisionamientos, el destructor rojo español «José Luis Díez», refugiado en Francia desde la pérdida de Bilbao.

Se dice que el mencionado buque va a marchar al Sur, intentando atravesar el Estrecho de Gibraltar, estudiándose que el buque ha sido vendido por el gobierno de Barcelona a la U. R. S. S., a donde parece se dirigirá.

### La fiesta de la Banderita

No es fiesta.

Es un pretexto para recordarnos esa obligación.

No es generosidad, es deber.

### Santiago

Compostela.

Llegan centenares de forasteros para asistir a las fiestas del Patrón de España.

Mañana llegará el ministro del Interior, el Nuncio y el cuerpo diplomático.

Asistirá a estas fiestas el orfón domostiarra.

### Se descubren las mentiras

París.

Los comunistas franceses dicen que su jefe Thorez había sido objeto de un atentado en Grenoble.

La policía recogió el artefacto y se lo llevó en una maleta.

Aquello no era nada, ni podía estallar.

### Santa Práxedes

Palma de Mallorca.

Se ha celebrado la fiesta de Santa Práxedes.

Se adoraron sus reliquias en la capilla mayor de la Catedral.

Ofició el Arzobispo Obispo Doctor Miralles, asistido por los capitulares.

### Sed generosos

El día de Santiago.

Dad para la Cruz Roja.

Lo que dais

es patriotismo y caridad.

Dad lo que podais.

### Doriot

París.

Una vez que ha regresado a París Doriot, ha convocado a las facciones de su partido para darles cuenta de su viaje a España y explicarles en su discurso cuál es la verdad sobre España y hasta donde llegan en sus mentiras los marxistas a sueldo de Moscú.

### Los comunistas

París.

Los socialistas han acordado declarar desleales a los comunistas, por la publicación de una carta en «L'Humanité».

Al efecto celebraron una reunión, a la que asistió León Blum.

### El secretario de Trotski

París.

El secretario de Trotski fué preso por orden de G. P. U., con otros cuatro dirigentes franceses trotskistas.

El que mandó prenderlo es un diputado comunista francés, que es representante de la G. P. U.

### Aeroplanos rojos

Londres.

Seis aviones, cuyos emblemas de interior como rojos, atravesaron ayer la frontera volando sobre territorio de Francia.

Las defensas antiaéreas fronterizas abrieron fuego sobre los aparatos marxistas que emprendieron entonces el regreso a la zona comunista española.

Se espera una enérgica protesta del Gobierno francés al comité de Barcelona.

### Del trigo

Burgos.

Del saldo sobrante del servicio del trigo se destinarán cinco millones a subsidio familiar y 20 para anticipo reintegrable al crédito agrícola.

### Pontifical

Lugo.

El señor Obispo ha marchado a Castellón invitado por el general Aranda, para oficiar de Pontifical el día de Santiago.

## Suscribanse

### al «DEFENSOR»

Este periódico se publica con

censura eclesiástica

Ambrosio de Morales núm. 6

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparate a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la del caso de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.»

Cardenal Hartmann.

## Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencio la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.